

市环保局多举措加强环境保护

本报讯 (记者 徐启峰 通讯员 常兰军)记者从近日召开的全市环保工作会议上获悉,今年市环保局工作重点确定,将以生态创建为抓手,以改善环境质量、转变经济发展方式为目的,统筹协调“三化”建设中的环境保护问题。

抓好总量减排。推进工程减排,加快城市管网配套建设及各县市区第二污水处理厂及污泥处理中心建设、产业集聚区环保基础设施建设,继续深化工业企业污染减排;推进农业源污染减排工作;积极开展机动车尾气监测与氮氧化物减排工作。

开展污染防治。大气污染防治方面,重点治理道路扬尘、建筑扬尘和秸秆焚烧污染;水环境方面,继续加强沙颍河次级河流污染综合整治和各县市区饮用水源保护,同时加快减排工程建设;

农村环保方面,重点完善农村环境监管体系,加强畜禽养殖污染防治,实施农村连片综合整治项目。

创新环保工作机制。进一步健全完善总量预算管理制度,出台实施排污权有偿使用和交易管理制度;在资金分配、项目安排、环评审批、排污许可证发放等方面,健全完善公开、公正、透明的环境管理制度;建立环保内部约束机制和外部监督机制、联系企业制度,加强财务、执法、监管、廉政等管理,确保环保为保。

树立生态环保意识。在项目招商、建设中要突出环境保护规划环评、项目环评的作用,严格执行“三同时”制度,没有环评审批手续的项目一律不得开工建设,走一条生态不破坏、环境不污染的“三化”协调发展之路。

“中原古韵”非遗展演将在太昊陵庙会期间举行

本报讯 (记者 侯俊豫 杜欣)记者昨日从淮阳县文广新局获悉,由中国非物质文化遗产保护中心、河南省文化厅、周口市人民政府联合举办的“中原古韵”中国(淮阳)非物质文化遗产展演活动将于3月13日在淮阳太昊陵庙会开幕当日启动。据了解,该活动已在淮阳连续举办过3届,今年仍将在传统古庙会期间举办,时间为3月13日至30日。

今年展演活动的主题是:传承民族文化,沟通人类文明,共建和谐社会。活动借助国家级非物质文化遗产代表性项目太昊伏羲祭典

和传统祭拜人祖伏羲盛会平台,以中部10个省份国家级和省级非物质文化遗产代表性项目集中展演的形式,展示中原传统文化的特质和魅力。

据了解,本次活动分展演活动、淮阳县非物质文化遗产陈列馆揭牌仪式、民间艺术巡游、非物质文化遗产展示4个方面。其中,展演活动邀请中部省份国家级和省级表演类非物质文化遗产项目参加展示,展演分6场,主要表演形式有传统音乐、舞蹈、戏剧、体育、竞技与游艺、曲艺等。

项城两会新风扑面

本报讯 (记者 杨光林 通讯员 曹越迪)刚刚闭幕的项城市两会简朴、务实,没有鲜花彩旗,少了繁文缛节,清新之风扑面而来,令人耳目一新。

该市两会召开当天,代表、委员们惊异地发现,往年大街上、单位门口铺天盖地的过街条幅、标语不见了,接待处门前搭建的彩虹门、会场主席台前面摆放的花盆也没有了;按照惯例四五天的会议压缩为3天;大会下发的各类文件不仅全是双面打印,而且篇幅与往年相比明显减少;在代表就餐处,自

助餐代替以往的一桌桌宴席。

为了检测政府工作报告内容,大会秘书处特意在会议期间组织全体人大代表集中观摩了项城市“双十五”工程进展情况。由于取消了企业捐赠,以往在会议期间送给代表们的品尝酒、优惠卡甚至纪念品,今年也全部取消了。

“当代表不是来看花架子、吃几顿饭,老百姓把我们选出来,就要履行好代表职责,把群众的呼声带进会场,把他们的期待落实到新的一年的工作中去。”来自新桥镇人大代表孟凡春说。

项城市人口文化大院助推美好新农村建设

本报讯 项城市以行政村人口文化大院为载体,广泛传播新型婚育文化,增强人口文化的渗透力,助推美好新农村建设。

人口文化大院成为文娱基地。该市利用人口文化大院基地,由文艺爱好组成民间演出队,根据身边人、身边事,编成群众能看得懂、喜爱看的人口计生小段、快板、大鼓书等节目,在农闲和节日期间演出,深受群众喜爱。

人口文化大院成为村民自治基地。利用宣传栏、政务公开栏等,广泛宣传人口计生政策法律法规、致富信息,公开群众关注的热点难

点问题。

人口文化大院成为综合服务基地。充分发挥人口文化大院综合服务功能,经常开展婚育知识讲座、孕前优生健康检查宣传、妇科病普查普治、优生优育咨询、避孕药具免费发放、避孕知情选择指导等活动,为群众提供全方位优质服务。

人口文化大院成为致富基地。

利用文化大院内的人口文化屋,

为群众普及农技、科技知识;联合农业、科教部门,组织开展科技致富知识培训,提高群众致富技能,提升家庭发展能力。

(马震宇)

学雷锋要从自身做起

宋海转

“学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党”,这首耳熟能详的歌曲让雷锋精神传遍大江南北,激励着一代又一代心存报国志向的年轻人。

然而,雷锋精神不仅仅有忠党报国的崇高,更包括在身边小事中助人为乐的朴素与平凡。

雷锋精神的伟大之处在于它的平凡,即以一个平凡之人的赤子之心上无愧于国,下无愧于心,恪尽职守,乐于助人。这些看起来平凡的字眼却不是所有人都能坚持下来。作为普通人,学习雷锋精神与其大谈忠党报国,倒不如从身边小事做起得实在。

现代社会,经济高速发展,人情越加复杂,“各人自扫门前雪,休管他人瓦上霜”成了不少人的处世信条;“一朝被蛇咬,十年怕井绳”成了不少人的心头硬伤,害怕被“蛇”之心胜过良心的谴责。在这种情况下,与其说人们越来越自

私,倒不如说人情越来越麻木和冷漠了。这时候,人们需要用社会正能量来唤醒越加冰冷的心,用雷锋精神来召唤人性的回归。

近日网上一条《醉酒老人倒卧雪地、女孩温情守护20分钟》的新闻之所以引起千万网友转载,外乎是被该女孩儿不惧“被讹”、乐于助人的善良之举所感动。我市的彭秀英和少女沈玉琼之所以成为英雄,亦是因为她们舍己为人的精神温暖了大众。

她们的身上都体现着雷锋精

神的精髓,即在平凡之中见伟大。雷锋同志曾说过:“但愿每次回忆,对生活都不感到负疚”。想要做到这一点其实很简单,只要在有人需要帮忙的时候伸把手,在想要退缩的时

候,倾听自己良知的呼唤即可。

沙颖时评

2013年我市农业发展目标任务敲定

本报讯 (记者 宋馨)记者从3月5日召开的全市农业工作会议上获悉,今年全市农业发展的主要目标任务是:粮食总产稳定在150亿斤以上,其他主要农作物产量力争有新的增加;农民专业合作社发展到5500家,新增土地流转面积

60万亩,乡镇全部建立土地流转服务大厅;完成“阳光工程”培训2.6万人。

为完成目标任务,全市农业系统结合实际,围绕“一个主题”,即把发展现代农业作为全市农业工作的主题。我市作为一个典型的农

业大市,加快发展现代农业,不仅是我市经济社会稳定发展的基础,也是确保国家粮食安全和重要农产品有效供给的政治责任。选准“一个突破口”,即把农业经营体制机制创新作为加快现代农业发展的突破口,培育新型农业经

营主体,稳妥推进土地流转,促进农业向规模化、集约化、专业化、标准化方向发展。突出“六个重点”,即突出抓好狠抓粮食生产,大力推进粮食生产核心示范区建设;抓好农业产业化集群培育,提高产业化经营水平;抓好

农业结构调整,提升农业产业化水平;抓好农业科技创新和推广,提高科技支撑水平;抓好农产品质量安全监管,提升农产品质量安全水平;抓好强农惠农富农政策落实,保护和调动农民种田积极性。



3月5日,太康县城郊乡朱楼村村民正在麦田里灌溉。春节过后,太康县委、县政府动员群众及早抗旱浇麦,以确保今年粮食丰产丰收。(记者 刘俊涛 通讯员 高一麟 摄)

巾帼璀璨谱新篇

2012年全市妇联工作纪实

记者 马月红 通讯员 张海霞

多措并举,推动妇女儿童事业发展

在母亲节期间开展了千名优秀母亲表彰活动,所评选的优秀母亲覆盖几乎个家庭,声势浩大,影响力强,数十家媒体争相报道,在社会上引起强烈反响;在全市开展“党旗下的温暖”献爱心活动,掀起尊老、爱亲、孝慈的文明之风。

“留守儿童关爱体系”建设格局初现。开展了普查登记。去年如期完成农村留守儿童建档立卡工作,实现了市、县、乡、村动态管理。阵地建设试点先行。全市共建255个示范留守儿童之家。开展帮扶活动。全市全年为留守儿童捐款26.5万元,为春蕾女童捐款9.2万元,结对帮扶留守儿童10553人,慰问贫困儿童2573人,捐赠衣物、学习用品等18918件。

“家庭助廉”催放廉洁之花。为筑牢家庭廉政大坝,夯实和谐社会基石,市妇联联合市纪委开展了一系列家庭助廉活动,在《周口日报》刊登了“廉洁家庭”倡议书;联合市纪委举办“廉洁文化进家庭”报告会,召开“迎双节、话廉政、促和谐”座谈会和“家庭助廉”书画展,使干部家属在潜移默化中接受廉政教育。

“三八”妇女节系列活动内容丰富,形式多样。为了把“三八”妇女节办得隆重而又有意义,全市妇联组织举办了纪念“三八”妇女节102周年座谈会、表彰会、运动会30多场,共表彰“三八”红旗手1438人、“三八”

红旗集体279个、五好文明家庭1295户、推荐宣传优秀典型968人、妇女健身组织活动1558场次,参与人数39411人。

深入开展“巾帼创先争优活动”,继续推进“百万妇女创业促进行动”。今年共组织专场招聘会32场,提供就业岗位6万多个,免费发放宣传资料16万份,帮助52000余妇女上岗,为4308名妇女提供了劳动维权咨询服务和法律援助。

“党旗下的温暖”活动稳步推进。市妇联发出了“党旗下的温暖——关爱贫困儿童”活动方案和关爱贫困儿童和特困妇女倡议书,制作关爱活动专题片和公益宣传片,召开“党旗下的温暖——关爱贫困儿童”启动仪式,扎实开展为特困妇女、困难老人送温暖活动。

一分耕耘,一分收获。市妇联去年2月被全国妇联、全国“双学双比”领导小组授予“全国城乡妇女岗位建功先进集体”;6月荣获全省宣传工作先进单位、读书活动先进单位;7月荣获全省妇女创先争优先进集体;8月被市委、市政府授予2011年度综合考核优秀领导班子。



春耕大忙时节,项城市三店镇党委、镇政府组织引导的“田保姆”出现在田间地头,有效解决了该镇农村部分缺少劳动力的家庭麦田管理困难。(通讯员 董方灵 摄)

市体育中心场馆设施面向社会开放

本报讯 (记者 吴维峰)记者从日前从市体育局获悉,经市政府批准,市体育中心各场馆即日起面向社会开放,欢迎广大市民到各场馆场地运动健身。

根据各场馆功能及室外各项目训练场、各俱乐部特点,市体育中心制订了开放方案。据悉,市体育中心室外篮球场、门球场、乒乓球台、健身器材、体育健身公园常年对外免费开放;室外足球训练场、网球训练场、体育馆、羽毛球馆在国家法定节假日、每年8月8日全民健身日全天,每周六、周日上午免费开放;室外田径训练场每周一至周五上午,

(www.zhoukoutiyu.com)查询。

“周末一元剧场”开年大戏坠剧《小包公》周五上演

本报讯 (记者 王艳 通讯员 刘振宇)记者昨日从市群众艺术馆获悉,“神州行·周末一元剧场”开年大戏——坠剧《小包公》将于3月8日晚在周口人民会堂上演。

该剧为河南省非物质文化遗产项目,讲述的是大宋年间包拯进京赶考之事。由于包拯生来相貌丑陋,多亏大嫂娘把他抚养成人,但二嫂却陷害他,当他进京赶考之时百般阻挠,又收买包兴路途中害死包拯。包兴不但没有害包拯,反而帮助包拯进京后因病误了考期,无奈流落街头以卖诗度日,遇王丞相下朝回府,见包拯文才出众,便带他金殿面试,包拯出口成章,皇上心中欢喜,封包拯为“独榜御进士”。包拯衣锦还乡,严惩二嫂……此剧为喜剧,很有观赏价值,有兴趣观看的市民可以直接到市文化局传达室和周口东新区市文化艺术中心群众艺术馆五楼档案室免费领票,每人限领2张,也可以在周五晚直接到周口五一路人民会堂售票处购买,票价1元。

我市全力提升公共卫生服务均等化水平

本报讯 (记者 宋馨 刘艳霞)记者近日从市卫生部门获悉,今年我市采取措施,提高人均公共卫生服务经费标准,加强公共卫生服务项目管理,全面提升公共卫生服务均等化水平。

今年,我市将基本公共卫生服务项目人均经费标准提高到30元,明确乡镇卫生院和村卫生室基本公共卫生服务专项经费的分配比例原则上村卫生室不低于40%,并采取购买服务等方式进行补助。

公共卫生服务项目是医改的一项重要内容,是医改公平性、可及性的体现。我市今年持续实施建立居民健康档案、免疫规划等基本公共卫生服务项目和农村妇女“两癌”检查、住院分娩补助、免费服叶酸等重大公共卫生服务项目,遏制高血压、糖尿病等慢性非传染性疾病快速上升势头。同时,进一步加强公共卫生服务经费监管,开展绩效考核,落实便民惠民政策。

川汇区审计局廉政建设“五突出”

本报讯 川汇区审计局在筑牢审计人员廉政堤防上狠下工夫,取得了明显效果。

该局一是突出“一个认识”,让机关干部清醒地认识到始终保持党的纯洁性的重要意义,提高对党风廉政建设长期性、艰巨性的认识,整体推进审计机关廉政建设;二是突出“一项制度”,坚持“一岗双责”制,把党风廉政建设与审计业务工作同计划、同安排、同部署,把审计干部思想政工工作和党风廉政建设

融入审计业务中;三是突出“一个体系”,建立健全具有审计特色的廉政体系,找准查实审计廉政风险点,加强内控制度建设,实现监督的制度化;四是突出“一个纪律”,严格执行审计“八不准”纪律,进一步加大对遵守《廉政准则》情况的监督检查力度,确保纪律执行到位;五是突出“一个氛围”,把党风廉政建设贯穿于审计工作全过程,努力营造全员参与的良好氛围,进一步树立审计系统廉洁、公正的良好形象。(张文军 陈砚书)

西华县组织开展“3·5”学雷锋服务活动

本报讯 (记者 刘彦章)“很高兴我的一技之长能帮助别人。”3月5日,西华县工商局、个私协会组织开展“3·5”学雷锋志愿服务活动,在活动现场,一位理发志愿者对记者说。

当日,西华县工商局、个私协会组织辖区个私会员在县城繁华地段为过往群众提供理发、补鞋、配钥匙、修表、照相以及免费赠送老花镜等服务,各工商所也都在辖区组织

了相关的服务活动。“我们开展此次活动的目的是通过开展学雷锋活动,激励更多的个私会员投身志愿服务事业,争当当代‘活雷锋’,以实际行动弘扬雷锋精神、倡导文明新风。”该局局长袁学义说。

此次活动,共悬挂宣传条幅12幅,出动咨询、服务摊位50余个,发放宣传资料2000余份,为当地群众提供义务服务500余人次。

商水县水电局“四到位”奏响“春灌曲”

本报讯 眼下正是农民春耕春灌的季节,商水县水电局将春灌用电作为履行社会责任、支持“三农”的一项重点工作来抓,出台四项措施,奏响了春灌保电曲。

预案到位。制订春灌保电应急预案,对农业灌溉负荷和时间作出详细安排,合理规划检修计划,尽量减少停电。检修到位。各供电所实行24小时值班和无双休日服务,抢修人员、车辆随时待命,确保不因用电问题影响农民春灌。(杜放光 赵丽娜)